宝鸡市绿色建材评价标识管理办法实施细则
第一章 总 则

为贯彻落实国家和省关于推进新型城镇化，加快发展绿色建筑，促进建材工业转型升级等工作要求，根据住房和城乡建设部、工业和信息化部联合印发的《绿色建材评价标识管理办法》和《绿色建材评价标识管理办法实施细则》，结合我市实际，制定本细则。

本细则规定绿色建材评价标识工作（以下简称评价工作）的组织管理、专家评审组、申报条件、标识申请、评价及使用、监督管理。

绿色建材评价标识围绕绿色建筑需求和建材工业发展方向，包括通用建筑材料，节地与室外环境、节能与能源利用、节水与水资源利用、节材与材料资源利用以及环保与室内环境、运行维护等材料和产品。

绿色建材评价技术要求和程序全市统一，标识全市通用，在宝鸡市规划局网站发布。

绿色建材评价机构、评价专家及有关工作人员对评价结果与标识终身负责。建材生产企业应对获得标识产品的质量及该产品的全部公开信息负责。

第二章 组织管理
宝鸡市城乡建设规划局成立宝鸡市绿色建材评价标识工作领导小组，领导小组下设办公室，办公室设在市建筑节能协会，由其负责绿色建材评价标识日常工作。
宝鸡市绿色建材评价标识工作领导小组主要职责是：

承担市级绿色建材评价标识日常管理工作；

对通过评审的企业进行备案，并向企业颁发绿色建材标识和证书，在市规划局网站公示；
对我市绿色建材评价标识应用进行监管；

在宝鸡市规划局官网发布我市绿色建材评价标识等工作。

第三章 专家评审组
宝鸡市绿色建材评价标识专家评审组（以下简称专家评审组）由市绿色建材评价标识工作领导小组聘请相关专家组成。专家评审组主要职责是：

    （一）提供技术咨询和支持；

    （二）按照《宝鸡市绿色建材评价技术导则(试行)》的标准对企业进行评审和现场核查，并出具评审意见；

 （三）其他相关工作。

专家评审组由建筑、建材、环保、质监等领域专家组成，专家评审组具备以下条件：

1、熟悉建材产业发展现状和国内外趋势，了解相关政策、法规、标准和规范。

2、在评审工作中不受任何单位和个人的干扰，遵守职业道德，客观、公正、独立地履行职责，对评审意见承担个人责任。

3、配合有关部门做好对评审结果引起的质疑和投诉处理工作。

第四章 申报条件
企业生产项目应当符合国家、省、市产业政策；

产品符合国家、行业或地方等相关标准，并经法定质量检验机构检验合格；

在全寿命周期内，具有健康、环保、安全、耐久和可循环的特点；

具有保证产品质量的生产设备、工艺技术和必要的检测手段；

具有保证产品质量的质量控制体系及管理制度；

法律、法规、规章规定的其他条件。

第五章 标识申请、评价及使用

标识的申请由企业向市绿色建材评价标识工作领导小组办公室提出。生产企业可依据《宝鸡市绿色建材评价技术导则(试行)》要求向市绿色建材评价标识工作领导小组办公室申请相应的星级评价和标识。

标识申请企业应填写《宝鸡市绿色建材评价标识申报书》，按照评价技术要求提供相应技术数据和证明材料，并对其真实性负责。

市绿色建材评价标识工作领导小组办公室对通过评审的企业进行备案，并向企业颁发绿色建材标识和证书，在市规划局网站公示；公示有异议的，市绿色建材评价标识工作领导小组办公室组织复核。

获得绿色建材评价标识的企业，应当在产品上加贴绿色建材标志，并规范标识使用。

获得标识的企业应建立标识使用管理制度，规范证书及标志使用，保证出厂产品与标识的一致性。对证书及标志的使用情况应如实记录和存档。

标识有效期为2年，有效期内企业应于每年12月底前向评价机构提交标识使用情况报告。

获得标识的企业如发生企业重大经营活动变化的，应及时向市绿色建材评价标识工作领导小组办公室报备。出现下列重大变化之一的，应重新提出评价申请：

企业生产装备、工艺等发生重大变化且严重影响产品性能的；

企业生产地点发生转移的；

产品标准发生更新且影响产品检测结论的。

第六章 监督管理

市绿色建材评价标识工作领导小组办公室每年向市绿色建材评价标识工作领导小组提交上年度工作报告。报告内容应包括：评价工作概况、当年发放标识的统计、评价工作情况分析、机构和人员情况、存在的困难、问题及建议、其他应说明的情况。

获得标识的企业出现下列重大问题之一的，评价机构应撤销已授予的标识，并通过网站向社会公布：

（一）出现影响环境的恶性事件和重大质量问题的；

（二）标识产品抽查不合格的；

（三）超范围使用标识的；

（四）以欺骗等不正当手段获得标识的；

（五）其他依法应当撤销的情形。

被撤销标识的企业，自撤销之日起2年内不得再次申请标识。

市绿色建材评价标识工作领导小组办公室工作人员在工作中徇私舞弊、滥用职权、玩忽职守或者干扰评价工作导致评价不公正的，依照有关规定给予纪律处分；构成犯罪的，依法移送司法机关追究刑事责任。

任何单位或个人对评价过程或评价结果有异议可向市绿色建材评价标识工作领导小组办公室提出申诉和举报。
第七章 附 则

本细则自印发之日起实施。

